

“城市癌症早诊早治项目”落户我市

今年共有800个免费筛查名额

本报讯（记者 高燕）随着我国城市化、工业化、老龄化进程的加快以及生活环境和生活方式的变化，癌症已经成为危害我国居民生命和健康的主要慢性病之一。日前，国家重点“城市癌症早诊早治项目”落户我市二医院肿瘤医院（山西省癌症中心大同分中心），符合条件的居民可以进行肺癌、乳腺癌、结直肠癌、上消化道癌、肝癌5种常见癌症的免费筛查。

“城市癌症早诊早治项目”是国家重大公共服务项目，通过对肺癌、结直肠癌、上消化道癌、乳腺癌、肝癌五大常见癌症开展危险因素调查和高危人群评估、癌症筛查和卫生经济学评估工作，以发现早期癌症和癌前病变，实施干预措施，达到降低癌症发病率和死亡率、延长患者生存和减轻癌症负担为目的。

该项目今年在我市共有800个免费筛查名额，筛查对象为我市常住人口；年龄在

45—74岁；未被确诊为恶性肿瘤或严重心、脑、肺疾病或肾功能障碍的居民。参与者请携带身份证件到市二医院肿瘤医院（山西省癌症中心大同分中心）进行信息登记，现场工作人员会指导填写“高危人群评估知情同意书”和“防癌风险评估问卷”，并免费采集指尖血检测乙肝病毒表面抗原（HBsAg）、采集大便标本进行粪便隐血实验（FIT）和幽门螺杆菌（HP）的检测。然后，工作人员会将问卷调查信息和生物学检

测结果录入进国家癌症防控平台，通过科学的癌症风险评估模型筛选出五大常见癌症高危人群。若评估结果提示为某种癌症的高风险人群，工作人员会告知结果，医院也会进行相应的免费筛查，项目还将对居民后期诊疗过程进行全链条管理，帮助居民提高健康管理意识及肿瘤防治核心知晓率。同时，对没有进入免费筛查的适宜人群，医院也将提供绿色筛查服务通道。

《黄花情》在云州区唐家堡村进行展映

本报讯（记者 崔莉英）5月11日，由市委组织部、市委宣传部、云区委宣传部和大同广播电视台联合创作的电影《黄花情》在云州区唐家堡村展映，这部反映农村现实题材的作品十分接地气，生动的故事让观影者深受感动。

《黄花情》主要讲述了扶贫干部驻村第一书记，同恶劣的自然环境作斗争，同传统落后的观念作斗争，带领贫困村村民大力发展黄花产业，建

立起富裕美丽新农村的艰辛过程，展示了脱贫工作的艰辛和扶贫干部不屈不挠的奋斗精神，也反映出了贫困乡村的农民所爆发出的一往无前、战胜一切困难的勇气和力量。影片中桑干河、黄花基地、大同火山等家乡的镜头让观影的村民感觉到特别亲切。

《黄花情》的主角由国内著名演员、导演郭晓峰倾情出演，全片时长为90分钟。展映现场，村民们纷纷表

示，这部演身边人、身边事的电影看起来感觉特别真实，大家被影片中驻村第一书记带领村民脱贫致富的感人事迹所感动，大家种黄花的积极性更高了，希望发挥资源优势，把小黄花做成村民致富的产业花。

据悉，该片将于2022年下半年上映，观众朋友们届时可在省内院线、全网视频平台、央视电影频道、大同广播电视台和看大同App等平台观看到这部电影。

我市整治四类“僵尸型”社会组织

本报讯（记者 双红）记者日前从市民政局获悉，根据近日全省统一安排部署，从即日起，该局在全市范围内开展“僵尸型”社会组织专项整治行动，在今年底前清除一批、整改一批、激活一批。

此次整治行动主要涉及以下四类“僵尸型”社会组织：连续未参加2020年度、2021年度检查（年报）的社会组织；自取得登记证书之日起1年未开展活动的新成立社会组织；2020—2021年连续两年未按照章程规定的业务范围对外开展活动的社会组织；通过登记的住所和法定代表人等方式无法取得联系的社会组织。

据市民政局社会组织科负责人介绍，在整治过程中，我市各级民政部门将对确定的“僵尸型”社会组织名单，依法依规进行分类整治，给予撤销登记、吊销登记证书、注销登记和限期整改等处罚措施，从而建立“僵尸型”社会组织的预防、监管和执法相结合的长效机制。



5月10日，中国铁路太原局集团有限公司大同工务段的工人在更换大秦铁路的钢轨。

近日，大秦铁路开始为期20天的“体检”，施工人员在全长653公里的重要铁路上开展大规模、立体式维修养护作业。

新华社发

5月11日起
**大同云冈机场
恢复部分暂停航班**

本报讯（记者 贾晓龙）5月11日起，大同云冈机场将陆续恢复因新冠疫情暂停的部分航线，机场工作人员特别提醒，乘客如有出行需求，出行前应密切关注各大售票网站或咨询机场问询电话0352-5688114，以免给出行带来不便。

云冈机场相关负责人介绍，5月11日机场恢复了大同=太原=长沙航班、大同=济南=厦门航班，5月12日起恢复重庆=大同=大连航班、南京=大同=银川航班、天津=大同=贵阳航班，5月13日起恢复天津=大同=海口航班，其他航线视疫情防控情况逐步恢复。

此外，机场将严格按照全省统一政策，进一步调整优化疫情防控措施。对所有省外入同返同人员，须持有48小时内核酸检测阴性证明，对14天内有中高风险地区以及重点疫情地区（根据研判动态调整）旅居史的入同返同“赋红码”人员，实施“14+7”集中隔离医学观察；对14天内有病例报告但尚未调整风险等级地市旅居史的入同返同“赋黄码”人员，落实“7+5”居家或健康驿站隔离医学观察；对其他无疫情地区旅居史的入同返同人员，在第一落点进行“核酸采样+抗原检测”。云冈机场将根据最新疫情防控形势持续强化疫情防控流程，确保旅客平安出行。



快捷互动 立体权威

关注“**大同日报融媒**
官方微信”

“护航文化家园、守望文明城市、你我携手同行”倡议书

城市因文化而精彩，因文明而靓丽。为进一步塑造我市历史文化名城新形象，推动全国文明城市创建跨上新台阶，叫响“文化大同、文明大同、微笑大同”城市新品牌，大同市创城指挥部决定在全市开展以“护航文化家园、守望文明城市、你我携手同行”为主题的规范城市社会用语用字、保护历史文化风貌形象专项整治行动，直面有损城市文化环境的用语低俗、讹误残缺、字迹漫漶、内容过时等不协调现象，向不规范的社会用语用字说“不”。我们诚挚地向全社会发出倡议：

——全市党政机关、事业单位、各行各业积极行动起来，履职尽责，带头规范

社会用语用字。认真贯彻落实中华人民共和国《国家通用语言文字法》《出版物汉字使用管理规定》《国务院办公厅关于全面加强新时代语言文字工作的意见》《公益广告促进和管理暂行办法》及《大同古城保护条例》，按行业、按系统、按单位落实主体责任，开展自查整改，加大普法执法力度，建立健全管理机制，提高全民语言文字规范意识，推动城市社会用语用字规范、准确、文明，与我市历史文化名城形象相得益彰，坚决杜绝文化用语乱象。

——全市每位公民积极行动起来，自觉参与，投身规范社会用语用字各项活动。广大市民群众要以爱家乡、爱大同的

情怀，大手拉小手、全民齐动手，自觉提升规范使用国家通用语言文字的能力，在日常工作、生活中发现问题、纠正问题，形成全社会关注规范使用语言文字的良好社会风尚，以高素质的市民形象展现古都文化内蕴、文明气质，涵养城市文化、提升城市品质。

——全市新闻媒体积极行动起来，营造氛围，推动规范社会用语用字。新闻媒体要携手广大“城市啄木鸟志愿者”，以新闻舆论的力量为城市社会用语用字挑错、纠误、“洗脸”，并将“城市啄木鸟”行动延伸为常态化活动，推动规范用语用字联动千家万户、走进城市细节，促进全面消除

社会用语用字不规范现象。

涓涓细流，汇聚磅礴力量；携手同行，共创美好未来。我们倡议每位市民从自己做起，从现在做起，增强语言文字规范意识，积极参与专项整治行动，保护好“中国历史文化名城”这块金字招牌，助力全国文明城市创建，为实现“奋斗两个五年，跨入第一方阵”总目标，全方位推动高质量发展营造良好文化环境和社会氛围，以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

大同市创建文明城市指挥部办公室
2022年5月12日